
321

SIGURNOST 52 (3) 321 - 322 (2010)

DRŽANJE I NOŠENJE ORUŽJA

Kao što je vidljivo prema broju različitih spe-
cijalista koji sudjeluju kod utvrđivanja zdrav-
stvene sposobnosti za držanje i nošenje oružja, 
zdravstveni pregled je opsežan i multidisciplina-
ran, te obuhvaća:

kompletan klinički pregled (mjerenje, visi-• 
ne, tj. težine, pregled srca i pluća, pregled 
krvnog  tlaka, pregled ravnoteže i dr.)
 ispitivanje vidnih funkcija i raspoznavanje • 
boja
u sklopu neurološkog pregleda, pregled • 
kranijalnih živaca, refleksa, motorike i 
senzibiliteta
u psihijatrijskom pregledu pozornost se • 
obraća na psihomotoriku, afektivnost, pa-
žnju, volju, kao i na socijalnu motivaciju 
i adaptaciju
 psihotest kojim se ispituju intelektualne • 
sposobnosti.

Prema Pravilniku postoji i čitav niz bolesti 
koje predstavljaju kontraindikaciju za držanje 
i nošenje oružja. Ako ispitana osoba boluje od 
bilo koje od navedenih bolesti, smatra se nespo-
sobnom za držanje i nošenje oružja.

Najčešće kontraindikacije koje susrećemo u 
praksi odnose se na psihičke smetnje (psihoze i 
slična stanja), alkoholizam, toksikomanija, pada-
vica, bolesti i mane organa vida (slabovidnost), 
oštećenje (smanjenje) vidnog polja, teži oblici 
kardiovaskularnih bolesti, šećerna bolest i dr.

Vrlo često na stranicama dnevnog tiska u cr-
noj kronici nalazimo napise o incidentnim do-
gađajima, kojih je uzrok nepravilna ili neodgo-
vorna upotreba vatrenog oružja s posljedicama 
koje su dosta često imale i tragični završetak. 
Kao uzrok često se spominje bolest. Zbog pre-
vencije neželjenih posljedica Odbor za zako-
nodavstvo Republike Hrvatske donio je Zakon o 
nabavljanju, držanju i nošenju oružja (N.N., br 
29/91.), a Ministarstvo unutarnjih poslova Pra-
vilnik o zdravstvenim pregledima za utvrđivanje 
zdravstvene sposobnosti za držanje ili držanje i 
nošenje oružja (N.N., br. 79/92.).

Prema ovom Pravilniku propisuje se način i 
postupak obavljanja zdravstvenih pregleda, Po-
pis bolesti zdravstvenih stanja koje su kontrain-
dikacija za držanje i nošenje oružja. Ovdje se 
prvenstveno misli na vatreno oružje, tj. na sve 
vrste pušaka, pištolja i revolvera, kao i na sve 
naprave iz kojih se pomoću potisnog djelovanja 
barutnih plinova izbacuje kroz cijev zrno, kugla 
ili neki drugi projektil.

Ocjenu o zdravstvenoj sposobnosti za držanje 
i nošenje oružja po obavljenom zdravstvenom 
pregledu donosi zdravstvena komisija koju čine:

 specijalist medicine rada,• 
specijalist za očne bolesti,• 
specijalist psihijatar,• 
specijalist neurolog,• 

psiholog.• 
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nadležna zdravstvena organizacija, a potpisuje 
ga specijalist medicine rada u ime zdravstvene 
komisije.

Po završetku zdravstvenog pregleda izdaje se 
uvjerenje o zdravstvenoj sposobnosti za drža-
nje i nošenje oružja. Uvjerenje izdaje ovlaštena 
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